

ΚΕΕΛΠΝΟ, ΝΟΒΑΡΤΙΣ, ΝΤΥΝΑΝ, ΦΑΡΜΑΚΑ

Αλ. Τσίπρας: Εξεταστική για το

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΣ

» **Νέα πρωτοβουλία** για τη διαφάνεια στο πολιτικό σύστημα ανέλαβε η κυβέρνηση, με τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα να ανακοινώνει από το βήμα της Βουλής τη σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής για τα σκάνδαλα και το «πάρτι δεκαετιών» στην Υγεία. Η κίνηση αυτή υποχρέωσε όλα τα κόμματα της αντιπολίτευσης, όπως και στην Προανακριτική για τον Γιάννο Παπαντωνίου, να δηλώσουν ότι θα υπερψηφίσουν τη σύσταση της Επιτροπής που θα προτείνουν σε λίγες μέρες ο ΣΥΡΙΖΑ και οι Ανεξάρτητοι Έλληνες.

Οι απαντήσεις του πρωθυπουργού στην ερώτηση του προέδρου της Ένωσης Κεντρώων Βασίλη Λεβέντη για την Υγεία είχαν και πολιτικό περιεχόμενο. Είναι ενδεικτική η έμμεση αναφορά στον πρ. πρωθυπουργό Κ. Σημίτη, ο οποίος, υιοθετώντας την τακτική της Ν.Δ. και κύκλων των δανειστών, επανέφερε τη συζήτηση για Grexit. «Εγώ, αν ήμουν πρωθυπουργός και ο ένας μετά τον άλλον οι υπουργοί μου περνούσαν Προανακριτική, θα είχα ένα θέμα. Έτσι δεν είναι; Δεν θα το έπαιζα σοφός, να πηγαίνω στους Δελφούς, να δίνω συμβουλές στο Μαντείο των Δελφών!» είπε ο Αλ. Τσίπρας χωρίς να κατονομάσει τον Κ. Σημίτη.

Ο Παπαντωνίου στην Ελβετία και ο γιος του στον Μπτσότακν...

Αντίθετα ο πρωθυπουργός κατόνομασε τον Γ. Παπαντωνίου. «Μόνο ο Τσοχατζόπουλος τα έχει κάνει όλα σε αυτή τη χώρα; Ο Γ. Παπαντωνίου, εξ όσων γνωρίζω, ζει στην Ελβετία, μια χώρα είναι, δεν έχει κανένα πρόβλημα. Εξ όσων γνωρίζω, ο υιός του είναι σύμβουλος του Κ. Μπτσότακν και, παρά το ότι όλα τα κόμματα είπαν να γίνει Προανακριτική, ο ίδιος έκανε δήλωση και είπε ότι 'βαράτε το ΠΑΣΟΚ και τη Δημοκρατική Συμπράταξη'. Αλήθεια! Δεν πρέπει ο ελληνικός λαός να μάθει, να ερευνήσει η Βουλή;» τόνισε ο Αλ. Τσίπρας. Ωστόσο ξεκαθάρισε ότι «δεν πάμε να δημιουργήσουμε θέμα εκεί όπου υπάρχει ο κίνδυνος να δυσφημήσουμε ανθρώπους χωρίς λόγο».

Με διακομματική συναίνεση, ναι σε ανεξάρτητη αρχή για τις δημοσκοπήσεις

Σημειώνεται ότι ο πρωθυπουργός χαρακτήρισε «λογική» την πρόταση Λεβέντη να δημιουργηθεί ανεξάρτητη αρχή



▷ «Το πάρτι που έγινε τα προηγούμενα χρόνια, επί το πλείστον για λογαριασμό μεγάλων και ισχυρών συμφερόντων, θα έρθει στην επιφάνεια μέχρι το τελευταίο δεκαδικό ψηφίο. Και οι ευθύνες, όπου υπάρχουν. Είτε πολιτικές, είτε ποινικές»

για τον έλεγχο των δημοσκοπήσεων και δήλωσε πως θα την προχωρήσει αν υπάρξει διακομματική συναίνεση.

«Κάποιοι θα χάσουν τα χαμόγελά τους»

«Αυτή η κυβέρνηση έχει αναλάβει τη δέσμευση να μην αφήσει ούτε καρφίτσα να πέσει κάτω» τόνισε ο Αλ. Τσίπρας και προειδοποίησε ότι στην Εξεταστική «θα έχουμε την ευκαιρία ο καθένας να αναλάβει τις ευθύνες του. Και τα χαμόγελάκια και οι μαγκιές, όχι στα τηλεπαράθυρα. Εδώ, δημόσια, και κάποιοι μπορούν να χάσουν και τα χαμόγελά τους όταν αρχίσουν να καταλογίζονται συγκεκριμένες ευθύνες».

Μάλιστα ανέφερε τρεις υποθέσεις από τον χώρο της Υγείας:

• **ΚΕΕΛΠΝΟ:** «Το 'μαύρο χρήμα' πήγαινε υπό μορφή διαφημίσεων σε κοληπούς και ημετέρους. Γιατί δεν έλεγαν τίποτε τα μέσα ενημέρωσης πέντε χρόνια και όλα ήταν καλά στην Υγεία, ενώ τώρα που γίνονται πέντε πράγματα υπάρχουν προβλήματα».

• **Novartis:** «Όπως και η Siemens, από το εξωτερικό μας ήρθε. Το FBI έχει ασχοληθεί. Εισαγγελίες στις ΗΠΑ ασχολούνται. Πολυεθνική του φαρμάκου, που επί χρόνια στην Ελλάδα -και όχι μόνο- είχε στήσει ένα πάρτι υπερτιμολογήσεων και γιατί η τιμή φαρμάκου στην Ελλάδα καθόριζε την τιμή φαρμάκου και σε άλλες χώρες της Ευρώπης. Ενδέχεται να είναι ένα σκάνδαλο που σε ό,τι αφορά τη ζημιά στο Δημόσιο μπορεί να είναι μεγαλύτερη της Siemens».

• **Ερρίκος Ντυνάν:** Υπάρχει δικογραφία που προσέκρουσε σε πολιτικά πρόσωπα «για το πώς βρέθηκε στα χέρια ιδιωτών, προς μεγάλη ζημιά του Ελληνικού Δημοσίου».

«Το πάρτι που έγινε τα προηγούμενα χρόνια, επί το πλείστον για λογαριασμό μεγάλων και ισχυρών συμφερόντων, θα έρθει στην επιφάνεια μέχρι το τελευταίο δεκαδικό ψηφίο. Και οι ευθύνες, όπου υπάρχουν. Είτε πολιτικές, είτε ποινικές, δεν μας ενδιαφέρει εμάς το θέμα της παραγραφής, είναι ένας άθλιος νόμος που πρέπει να αποφασίσουμε να αλλάξει» είπε χαρακτηριστικά ο πρωθυ-

πάρτι στην Υγεία



Αιχμή κατά Σημίτη:
«Αν ο ένας μετά τον άλλον οι υπουργοί μου περνούσαν Προανακριτική, θα είχα ένα θέμα. Δεν θα το έπαιζα σοφός να πηγαίνω να δίνω συμβουλές στο Μαντείο των Δελφών»

πουργός ξεκαθαρίζοντας ότι «το θέμα μας δεν είναι η ρεβάνς και ότι «δεν έχουμε καμία εκδικητική διάθεση. Δεν είναι προσωπικό το ζήτημα, αλλά εδώ, όλα αυτά τα χρόνια, ιδίως τα χρόνια των παχέων αγελάδων, αλλά δυστυχώς και τα χρόνια των Μνημονίων, κάποιος με το ένα χέρι έκοβαν συντάξεις και με το άλλο συνέχιζαν το πάρτι».

Ο Άδ. Γεωργιάδης στηρίζει τις απολύσεις του Β. Οικονόμου

Οι απολύσεις και το πάρτι ήταν και είναι η πολιτική της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ στην Υγεία. Ο πρωθυπουργός υπενθύμισε την δήλωση του υπεύθυνου υγείας της Ν.Δ. Βασίλη Οικονόμου για απολύσεις διευθυντών, καθαριστριών, σερκιούριτι. «Μείναμε άφωνοι. Δεν ξέρω αν είναι από το σύνδρομο στέρεσης της εξουσίας, αν είναι άσχετος ή αν είναι από εμπάθεια, που είναι και το χειρότερο» είπε ο Αλ. Τσίπρας.

Ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ. Άδωνις Γεωργιάδης πετάχτηκε για να πει ότι υπάρχουν αποφάσεις της Δικαιοσύνης για τους διευθυντές των νοσοκομείων. «Η Βουλή έχει κανόνες. Δεν είναι στούντιο τηλεοπτικών. Μην διακόπτετε τον πρωθυπουργό» τόνισε ο Αλ. Τσίπρας.

289 μονάδες Πρωτοβάθμιας Υγείας στις πόλεις

Στον αντίποδα της πολιτικής της Ν.Δ. ο Αλ. Τσίπρας παρουσίασε το σχέδιο για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας που θα αποσυμφορήσει τα νοσοκομεία. Έως τον Ιούνιο θα ανοίξουν 50 μονάδες Πρωτοβάθμιας Υγείας και έως το τέλος του έτους άλλες 239. Θα υπάρχει μία μονάδα ανά 10.000 κατοίκους, ώστε να καλύπτονται συνολικά 3 εκατ. πολίτες.

Ακόμη ανακοίνωσε ότι στα νοσοκομεία από το 2015 έγιναν 6.256 προσλήψεις, εκ των οποίων το ένα τρίτο είναι μόνιμο προσωπικό, όταν την πενταετία 2010-2014 «γίνονταν μόνο απολύσεις». Ως προς τις προσλήψεις ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε ότι:

- Άλλοι 3.600, εκ των οποίων οι μισοί είναι μόνιμοι, έχουν επιλεγεί και αναλαμβάνουν υπηρεσία το επόμενο διάστημα.
- Έχουν προκηρυχθεί άλλες 1.974 θέσεις, εκ των οποίων οι 1.759 θα είναι μόνιμες
- Το επόμενο διάστημα θα προκηρυχθούν άλλες 3.200 θέσεις, εκ των οποίων οι 2.350 μόνιμες.
- Συμπληρώνονται οι 3.100 θέσεις εργαζομένων για τις τοπικές μονάδες Υγείας.

«Κάναμε ένα μικρό θαύμα»

Και στα οικονομικά «κάνουμε ένα μικρό θαύμα», επεσήμανε ο πρωθυπουργός υπογραμμίζοντας ότι τον Δεκέμβριο του 2014 τα νοσοκομεία είχαν έλλειμμα 936.000.000 ευρώ και τον Δεκέμβριο είχαν πλεόνασμα 38.000.000 ευρώ. «Πώς έγινε αυτό; Δεν είμαστε ούτε θαυματοποιοί ούτε τετραγωνίσαμε κανέναν κύκλο. Υπάρχει εξήγηση. Αυτό έγινε ασκώντας μια προσεκτική και επίμονη πολιτική εξοικονόμησης εκεί, που, όπως γνωρίζετε, για πολλές δεκαετίες γινόταν ένα μεγάλο πάρτι» σχολίασε ο Αλ. Τσίπρας.

Υπενθύμισε ακόμη ότι και το 2015 και το 2016 αυξήθηκαν κατά περίπου 200 εκατ. οι δαπάνες για την Υγεία, ότι εντάχθηκαν 2,5 εκατ. ανασφάλιστοι στο σύστημα Υγείας και ότι 800.000 ανασφάλιστοι έχουν μηδενική συμμετοχή στα φάρμακά τους.

Β. Λεβέντης: Πατριώτης ο Σαμαράς, ψηφοθήρας ο Μπτσοτάκης...

Για «λάθη, αγκυλώσεις αριστερού κόμματος, παραλείψεις και ανακολουθίες» κατηγορήσε τον ΣΥΡΙΖΑ ο Β. Λεβέντης επικρίνοντας παράλληλα τον Κ. Μπτσοτάκη για «πολιτική ψηφοθηρίας». Σημειώνεται ότι ο πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων μίλησε θετικά για τον Αντώνη Σαμαρά ισχυριζόμενος ότι με τη συμμετοχή του στην κυβέρνηση Παπαδήμου «έβαλε το όφελος της πατρίδας πάνω από το κόμμα» και φέρθηκε «πατριωτικά»...